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Sondage

Le Comité de la SSSH Section alémanique a
effectué, début 2007, un sondage auprès de
ses membres, qui portait en particulier sur
les thèmes de la formation continue et de
l’information. De plus, le Comité cherchait à
savoir qui des membres de la Section aléma-
nique était disposé à contribuer activement
à la SSSH.

Voici une synthèse des résultats du son-
dage.

Le questionnaire a été envoyé à 157
membres, dont 37 l’ont retourné dûment
rempli, soit un taux de réponse de 23.5%.
De prime abord, le chiffre peut sembler
modeste; mais comparé à d’autres son-
dages, ce taux de retour est plutôt élevé.
Un grand merci à toutes les personnes qui
ont pris la peine de remplir et de renvoyer
leur questionnaire. Précisons également
que 54% des réponses émanaient de colla-
borateurs de services de stérilisation, 32%
de représentants de l’industrie et 14% de
collaborateurs en salle d’opération.

Formation continue 
Les formations qui ont remporté le plus
grand succès en 2006 étaient l’AG à Tuttlin-
gen ainsi que le congrès de Fribourg. Quant
aux thèmes souhaités pour les formations
futures, les «aspects spécifiques du retrai-
tement» et l’«hygiène» arrivent en tête.
Mais qu’est-ce qui pousse donc nos
membres à participer aux formations conti-
nues? La réponse la plus fréquente était le
thème ou le contenu du cours: 60% ont en
effet coché cette réponse. Et le lieu de pré-

dilection des cours est Zurich, avant Olten.
Côté durée des manifestations, les membres
indiquent clairement leur préférence pour
une journée complète.

Informations
Les membres de la SSSH tirent leurs infor-
mations de la publication forum (51%) ainsi
que du site Internet (33.8%). 22% de son-
dés affirment d’ailleurs consulter le site
Internet chaque mois. Seuls 3% indiquent
ne jamais surfer sur notre site. On peut donc
en déduire que la majorité des membres de
la SSSH disposent d’un accès Internet et que
ce support devrait être utilisé davantage.
Les sondés estiment que le site est bien
structuré et informatif, mais que la « fraî-
cheur» des informations laisse à désirer.

Nous souhaitions également savoir si les
membres participent aux AG. Les résultats
sont mitigés: 50% oui, 50% non. L’une des
raisons les plus fréquemment invoquées
pour la non-participation sont les délais,
communiqués à trop court terme.
Il s’agit d’ailleurs d’un point récurent, men-
tionné à plusieurs reprises sous d’autres
questions. Le Comité estime qu’il y a certes
matière à amélioration, mais souligne que
les dates sont toujours publiées longtemps
à l’avance sur Internet. Enfin, 90% des son-
dés apprécient le fait que l’AG soit couplée
à une formation continue. 

Travail du Comité
Aucune vacance n’est à signaler actuelle-
ment au sein du Comité. Nous voulions
cependant savoir qui d’entre les membres

serait prêt à participer activement aux tra-
vaux du Comité. Seuls 10% ont répondu
qu’ils pourraient, à ce jour, l’envisager.
Enfin, 4 et 5 personnes pourraient s’imagi-
ner participer activement dans les domaines
respectivement de la formation et de l’orga-
nisation. 

Industrie
Le questionnaire envoyé aux représentants
de l’industrie comprenait une page supplé-
mentaire. A la question de savoir s’ils
étaient disposés à soutenir une manifesta-
tion de la SSSH, nous avons reçu 4 réponses
positives. 4 sondés ont également répondu
qu’ils seraient intéressés à participer active-
ment à une formation continue. 
Nous saisissons ici l’occasion pour remercier
tous ceux qui se sont déclarés prêts à
apporter leur contribution. Nous ne man-
querons pas de nous manifester auprès
d’eux en temps dû.

Pour que notre société puisse vivre et se
développer, nous dépendons de contribu-
tions bénévoles, que nous espérons nom-
breuses. Nous nous réjouissons donc de col-
laborer avec vous !

Le Comité a étudié avec soin les réponses
au sondage; il s’efforcera de les intégrer
dans sa planification et de mettre en œuvre
les remontées d’informations.

Les membres qui souhaitent obtenir l’éva-
luation détaillée du questionnaire peuvent
la demander par e-mail à gaby.egeli@blue-
win.ch. n


